



Жыць побач і ў міры
СТАР. 5



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г.

ЗВЯЗДА

15 ЛІСТАПАДА 2016 г. АЎТОРАК № 220 (28330)

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А



Жанчыны роду Радзівілаў
СТАР. 9



Беларускі амерыканскі футбол
СТАР. 12

ЦЫТАТА ДНЯ



Сяргей РУМАС, старшыня праўлення ААТ «Банк развіцця Рэспублікі Беларусь»:

«Падтрымка прадпрымальніцтва — адзін са складальнікаў паспяховага функцыянавання эканомікі краіны. Ужо сёння ў Беларусі мы назіраем скарачэнне працуючых у дзяржсектары з прычыны яго рэструктурызацыі і мадэрнізацыі асноўных сродкаў. Збалансаваць гэтую тэндэнцыю ў сферы занятасці пад сілу прыватнаму бізнесу з яго смелымі ідэямі і гнуткім мысленнем. Таму зараз самы час задумацца над пытаннем, што кожны з нас можа рабіць добра. І з улікам такога аналізу магчымасцяў пачаць дзейнічаць».

Курсы замежных валют, устаноўленыя НБ РБ з 15.11.2016 г.

Долар ЗША		1,9586 ▲
Еўра		2,1120 ▼
Рас. руб.		0,0297 ▼
Укр. грыўня		0,0759 ▲

ТРЭБА ГЛЯДЗЕЦЬ У БУДУЧЫНЮ

Падчас рабочых паездак у Віцебскую і Магілёўскую вобласці Прэзідэнт паставіў задачы, актуальныя для ўсёй краіны

Рабочы графік Прэзідэнта апошнія некалькі дзён быў запоўнены паездамі па краіне. Гэтым разам у цэнтры ўвагі Аляксандра Лукашэнкі быў усход Беларусі. У суботу кіраўнік дзяржавы правёў нараду аб перспектывах развіцця малых населеных пунктаў Аршанскага і Шклоўскага раёнаў, прыняў удзел у цырымоніі адкрыцця Лядовай арэны ў Шклове. Учора Прэзідэнт у ходзе рабочай паездкі ў Магілёўскую вобласць азнаёміўся з выкананнем яго даручэнняў аб добраўпарадкаванні і архітэктурна-планіровачнай канцэпцыі мікрараёнаў і асноўных транспартных магістраляў Магілёва, перспектывамі развіцця абласнога цэнтра, а таксама з работай аднаго з самых значных прадпрыемстваў горада — ААТ «Магілёўхімвалакно».

Задачы, пастаўленыя Прэзідэнтам падчас гэтых паездак, датычыліся розных сфер нашага жыцця, і не асобных рэгіёнаў, а краіны ў цэлым. Іх вырашэнне адпавядае рэаліям і патрабаванням цяперашняга часу.

(Заканчэнне на 2-й стар.)



Прэзідэнт у Магілёве таксама азнаёміўся з рэканструкцыяй аўтамабільнага моста праз раку Дняпр па Пушкінскім праспекце.



3 першых вуснаў

КУРС НА АПТЫМАЛЬНЫЯ РАШЭННІ

Старшыня Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Беларусі Уладзімір АНДРЭЙЧАНКА раскажаў у інтэрв'ю нашаму карэспандэнту пра новы парламент



— Уладзімір Паўлавіч, на сёлетніх парламенцкіх выбарах сваё прадстаўніцтва ў Палаце прадстаўнікоў атрымалі некалькі партый, у тым ліку апазіцыйнага іміджу. На вашу думку, як гэта адаб'ецца на рабоце палаты?

— Прадстаўнікі партый былі і ў ранейшых скліканнях. Ніякай надзвычайшчыны тут няма. Я ўпэўнены, парламент працаздольны. Істотна абноўленаму дэпутацкаму складу давядзецца працаваць вельмі інтэнсіўна, каб забяспечыць законамі задачы сацыяльна-эканамічнага развіцця краіны. Усе дэпутаты — людзі прафесіянальныя і, думаю, гэта разумеюць.

— Новае месца работы адкрывае чалавеку нейкія новыя магчымасці. Якія яны ва ўладальнікаў дэпутацкіх мандатаў, выбраных у Палату прадстаўнікоў упершыню?

— Гэта шанц папрацаваць на ўсю сілу свайго патэнцыялу ў інтарэсах краіны і грамадства. Вось такая магчымасць. Яна ёсць ва ўсіх дэпутатаў.

— Ёсць, але ж партыі трактуюць інтарэсы краіны і грамадства па-рознаму.

— Заканадаўчы і прадстаўнічы орган дзяржавы працуе не ў партыйных ці карпаратыўных, а ў нашых нацыянальных, народных, дзяржаўных інтарэсах і ў канстытуцыйным рэчышчы. Адсюль і адпаведная заканадаўчая палітыка.

— Што вы лічыце найбольш важным для парламента?

— Найбольш важным? Яго кансалідууючы пазіцыю, здольнасць знаходзіць адэкватныя і аптымальныя заканадаўчыя адказы на сучасныя выклікі і грамадскія патрэбы. Будзем імкнуцца працаваць менавіта ў гэтым ключы. Нямаю пытанняў эканомікі і грамадскага жыцця вымагаюць сур'ёзнай парламенцкай увагі і глыбокай аналітыкі.

— Чаго, на вашу думку, не павінна быць у парламенце?

— Мітынгавага гвалту.

— А як жа дыскусіі?

— Дыскусіі не маюць да яго ніякага дачынення. Яны неад'емнасць заканатворчай работы. Але абавязкова павінны прыносіць канкрэтны станочны вынік, выводзіць на аптымальныя рашэнні.

СТАР. 3



ISSN 1990 - 763X

1 6 2 2 0 >

9 771990 763008

ПІШАМ ПРА ТОЕ, ШТО САПРАЎДЫ ВАЖНА, 5 разоў на тыдзень!
Ідзе падпіска на «Звязду» на I квартал і I паўгоддзе 2017 года!
ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!